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MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 007 personnes,

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus gagnant le
SMIC ou moins.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée)

après stratification par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 2 au 8 mars 2023.
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L’ IMPACT DE L’ INFLATION SUR 
LES COMPORTEMENTS 
ALIMENTAIRES

A



4© IFOP 2023 4

L e s  p e r s o n n e s  g a g n a n t  l e  S M I C  o u  m o i n s  d é d i e n t  e n  m o y e n n e  
3 1 0  €  p a r  m o i s  à  l ’ a l i m e n t a i r e  c e  q u i  r e p r é s e n t e  p o u r  u n e  m a j o r i t é  
e n t r e  1 6 %  e t  3 5 %  d e  l e u r s  r e v e n u s
QUESTION : En moyenne, chaque mois, combien d’argent dépensez-vous pour l’ensemble de votre

foyer pour vos courses alimentaires ? PART DES DÉPENSES ALIMENTAIRES 
SELON LE REVENU

37%

27%

17%

11%

8%

200 euros et moins

Entre 201 et 300 euros

Entre 301 et 400 euros

Entre 401 et 500 euros

Plus de 500 euros

BUDGET ALIMENTAIRE 
MENSUEL MOYEN

310,8 €

21%

29%

24%

11%

4%

10%

1%

Moins de 15% du revenu

Entre 16% et 25% du revenu

Entre 26% et 35% du revenu

Entre 36% et 45% du revenu

Entre 46 et 55% du revenu

Plus de 55% du revenu

Ne se prononcent pas

Note de lecture : pour 29% des répondants, le budget alimentaire 
représente entre 16% et 25% de leurs revenus
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L ’ i m p a c t  d e  l ’ i n f l a t i o n  s u r  c e  b u d g e t  e s t  n e t t e m e n t  r e s s e n t i  p a r  l e s  
p l u s  p r é c a i r e s  :  8  s u r  1 0  o n t  v u  l e u r  « b u d g e t  c o u r s e s »  a u g m e n t e r

QUESTION : Et diriez-vous qu’avec l’inflation (ou hausse des prix) ce montant… ?

A augmenté 
80%

Est resté le même mais 
vous avez moins de 

produits ou des produits 
de moins bonne qualité 

pour le même prix 
19%

Vous ne ressentez 
pas l’impact de la 

hausse des prix 
1%
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D e u x  d y n a m i q u e s  é m e r g e n t  c o m m e  u n  p a r e - f e u  a n t i - i n f l a t i o n  :  
m o i n s  d e  q u a l i t é …

42%

11%

8%

10%

52%

49%

48%

37%

43%

Cuisiner vous-même

Acheter des fruits et légumes

Consommer des plats préparés

Plus qu’avant Moins qu’avant Vous n’avez pas changé vos habitudes

QUESTION : Et depuis le début de l’inflation (ou hausse des prix), faites-vous plus ou moins qu’avant les choses suivantes ?
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…  e t  m o i n s  d e  q u a n t i t é

QUESTION : A cause de l’inflation (ou hausse des prix), avez-vous… ?

Arrêté de consommer certains produits car ils étaient 
trop chers 

Changé vos habitudes en consommant des produits 
moins chers 

Réduit les portions / la quantité de vos repas 

Supprimé certains repas (petits-déjeuners, goûters, dîners) 

FAIT AU MOINS UNE DE CES CHOSES 

84%

79%

53%

42%

91%

16%

21%

47%

58%

 Oui  Non

Zoom sur les 
réponses « Oui » 
selon le genre

Hommes Femmes

80% 87%

75% 83%

53% 53%

43% 41%

88% 94%
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S i  l ’ i n f l a t i o n  v i e n t  r e n f o r c e r  c e r t a i n s  c o m p o r t e m e n t s  é c o n o m e s ,  l a  
q u a n t i t é  d ’ a c h a t s  a l i m e n t a i r e s  a p p a r a î t  c o m m e  l e  p r e m i e r  l e v i e r  
p o u r  c o n t r e r  l ’ i n f l a t i o n  r é c e n t e
QUESTION : Pour faire face à l’inflation (ou hausse des prix),

vous est-il arrivé de…?

20%

21%

28%

62%

74%

78%

34%

50%

20%

17%

13%

8%

46%

29%

52%

21%

13%

14%

TOTAL  « OUI »

 Non

Réduire vos loisirs 

Réduire vos achats alimentaires 

Favoriser les magasins discount (exemples : Lidl, Aldi…) 

Favoriser l’achat direct aux producteurs 

Recourir à de l’aide alimentaire 

Favoriser les commandes en drive 

A COMMENCÉ À FAIRE AU MOINS UNE CHOSE 
DEPUIS LE DÉBUT DE L'INFLATION 

80%

79%

72%

38%

26%

22%

65%

 Oui, et vous le faisiez déjà avant la hausse des prix
 Oui, et vous avez commencé à le faire depuis la hausse des prix
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P l u s  d e  8  p e r s o n n e s  s u r  1 0  c o n s t a t e n t  u n e  d é g r a d a t i o n  d e  l e u r  
n i v e a u  d e  v i e  d i r e c t e m e n t  i m p u t é e  à  l ’ i n f l a t i o n  
QUESTION : Diriez-vous que l’inflation (ou hausse des prix) a un impact très négatif, assez négatif, pas vraiment négatif ou pas du tout négatif

sur votre niveau de vie ?

Très négatif 
39%

Assez négatif 
45%

Pas vraiment négatif 
13%

Pas du tout négatif 
3%

84% des personnes estiment 
que l’inflation a eu un impact 
négatif sur leur niveau de vie
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HABITUDES ALIMENTAIRES ET 
SANTÉ

B
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C o n c e r n a n t  l ’ a c h a t  d e s  f r u i t s  e t  l é g u m e s ,  l e  c r i t è r e  p r i x  d o m i n e  
n e t t e m e n t  l a  d u r a b i l i t é  o u  l a  p r o v e n a n c e  d e s  p r o d u i t s

QUESTION : Et parmi des critères suivants, lequel est le plus important dans vos choix au moment d’acheter des fruits et légumes ? En premier ?

En second ?

63%

22%

11%

4%

81%

73%

37%

9%

Le prix / les promotions

Le fait que ce soient des fruits et légumes de saison

La provenance, le fait que ce soient des fruits et
légumes issus de circuits courts

Le fait que ce soient des fruits et légumes bios
En premier

Total des citations
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C e s  c h a n g e m e n t s  d ’ h a b i t u d e s  a l i m e n t a i r e s  n e  s o n t  p a s  a n o d i n s  
a u x  y e u x  d e s  p e r s o n n e s  i n t e r r o g é e s  :  p l u s  d e s  d e u x  t i e r s  
c r a i g n e n t  p o u r  l e u r  s a n t é
QUESTION : Et craignez-vous que ces changements d’habitudes alimentaires aient un impact négatif sur votre santé à long terme (fatigue,

surpoids, perte de poids, carences…) ?

Oui, tout à fait 
33%

Oui, plutôt 
34%

Non, plutôt pas 
28%

Non, pas du tout 
5%

67% des personnes 
craignent que leur santé soit 
impactée

Base : aux personnes opérant au moins un changement dans leurs habitudes alimentaires, soit 91% de l’échantillon.

Zoom sur les 
réponses « Total 
oui » selon l’âge

71 74 74
69

53

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus
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EDUCATION ALIMENTAIRE

C
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L a  r e s p o n s a b i l i t é  d e  l ’ é d u c a t i o n  a l i m e n t a i r e  d e s  e n f a n t s  e s t  
d i r e c t e m e n t  i m p u t é e  a u x  p a r e n t s  p a r  u n e  t r è s  n e t t e  m a j o r i t é  
d e  p e r s o n n e s  i n t e r r o g é e s
QUESTION : Et selon vous, qui doit s’occuper de l’éducation alimentaire (manger sain, consommer des produits durables, éviter le gaspillage…)
des enfants ? En premier ? En second ?

83%

7%

10%

96%

65%

40%

Les parents

L’école 

Le corps médical (médecins généralistes, 
nutritionnistes…) 

En premier

Total des citations
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E n  c o n c o r d a n c e ,  l e s  p a r e n t s  a p p a r a i s s e n t  p r é o c c u p é s  p a r  
l ’ é d u c a t i o n  a l i m e n t a i r e  d e  l e u r s  e n f a n t s ,  e t  p r è s  d e  6  s u r  1 0  s e  
s e n t e n t  c o m p é t e n t s  e n  l a  m a t i è r e
QUESTION : Personnellement, accordez-vous de l’importance à l’éducation alimentaire (manger sain, consommer des produits durables, éviter

le gaspillage…) de vos enfants ?

Oui, et vous avez 
l’impression d’être 

suffisamment informé 
sur le sujet 

61%

Oui, mais vous 
n’avez pas 

l’impression d’être 
suffisamment 

informé sur le sujet 
30%

Non, cela n’est pas 
important pour vous 

9%

91% des parents 
accordent de l’importance à 
l’éducation alimentaire de 
leurs enfants 

Base : aux parents d’enfants.
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C e  s o n t  t o u t  d e  m ê m e  p r è s  d ’ u n  q u a r t  d e s  p e r s o n n e s  i n t e r r o g é e s  
q u i  o n t  l e  s e n t i m e n t  d e  m a n q u e r  d ’ i n f o r m a t i o n s  p o u r  a v o i r  u n e  
a l i m e n t a t i o n  s a i n e  e t  é q u i l i b r é e
QUESTION : Vous personnellement, avez-vous l’impression d’être suffisamment informé pour concevoir un repas sain et équilibré ?

Oui, tout à fait 
23%

Oui, plutôt 
53%

Non, plutôt pas 
18%

Non, pas du tout 
6%

76% des personnes se 
sentent suffisamment 
informées pour concevoir un 
repas sain et équilibré

Zoom sur les 
réponses « Total 

oui » selon le genre

70
81

Homme Femme
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S i  l e  « f a i t  m a i s o n »  s e m b l e  a v o i r  r e m p o r t é  l a  b a t a i l l e  d e  l ’ i m a g e ,  
m a n g e r  s a i n  e t  é q u i l i b r é  r e s t e  p e r ç u  c o m m e  o n é r e u x

QUESTION : Personnellement, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec les affirmations

suivantes ?

18%

30%

6%

38%

40%

20%

36%

12%

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

68%

24%

TOTAL  
« PAS D'ACCORD »

76%

TOTAL 
« D'ACCORD »

32%

Manger sain et équilibré, ça coûte cher 

Cuisiner soi-même ses repas coûte plus 
cher que d’acheter des plats préparés 
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